

讀經小組示範—林前二章

貳 對付分裂 十五 14~十六 27

二 釘十字架的基督，是使徒職事的中心 二 1~16

2 神奧秘中的智慧—基督是神深奧的事 6~10

(問：根據 7~8 節，保羅將怎樣一位基督介紹給我們？)

* 祂是神的智慧。7 註 1【神的智慧就是基督，(一 24，) 他是隱藏的奧秘，(西一 26~27，) 乃是在萬世以前，為使我們得榮耀所預定、預派、預立的。】

* 為使我們得榮耀。7 註 3【指基督，他是榮耀的主。(8。) 基督今天是我們的生命，(西三 4，) 將來是我們的榮耀。(西一 27。) 神已經呼召了我們，要我們得享這榮耀，(彼前五 10，) 還要帶領我們進入這榮耀。(來二 10。) 這是神救恩的目標。】

3 用屬靈的話，向屬靈的人，解釋屬靈的事 11~16

(問：根據 9~10，11~12，14~15 節，怎樣的人能領略並享受這樣一位基督？)

* 要愛祂。9 註 1【我們若要領略並有分於神為我們命定並預備之深奧、隱藏的事，就不僅需要信他，也需要愛他。…愛神的意思，是把我們全人，靈、魂、體，連同我們的心、心思和力量，(可十二 30，) 都完全擺在他身上。】

* 那靈就在我們裡面啟示。10 註 1【當我們在與神親密的交通中愛他，全人與他成為一，他就要在我們的靈裏，藉著他的靈，向我們顯示基督作我們所得之分的一切秘密。這就是向我們啟示，人心所未曾想到，神的智慧所計畫，關於基督隱藏的事。】

* 要用靈。11 註 1【人的靈是人最深的部分，其機能能參透人的事最深之處，】12 註 1【讚美主，我們這些憑神的靈，由神所生的人，已經領受了神的靈。因此，我們能知道神深奧的事，就是神白白恩賜我們，讓我們享受的。】14 註 5【神是靈，當然神的靈的事也都是屬靈的。因此，人要看透、明白神的靈的事，必須用人的靈。(約四 24。)]

* 也要憑靈而活。15 註 1【屬靈的人乃是否認魂，不憑魂活著，而讓他被神的靈所佔有並推動的靈，就是他重生的靈，作主管治他的全人，並憑這靈活著，行事為人都照著這靈的人。(羅八 4。) 這樣屬靈的人，他屬靈知覺的本能，能施展其功能，所以能看透神的靈的事。】

【本章思路】

第二章給我們看見這一位基督，祂是釘十字架的基督，是使徒職事的中心。一至五節裡，我們看見保羅弟兄自己就是這樣的榜樣，他只知道耶穌基督，並這位釘十字架的。他傳福音不用智慧動聽的言語，乃是讓靈釋放並展示，所以滿了能力。六至十一節裡，我們看見保羅弟兄把基督—神奧秘中的智慧介紹給我們。基督就是神為我們豫定，並為使我們得榮耀的智慧。我們若是愛祂，我們就能進入祂的心，祂就要在我們的靈裡，藉著祂的靈，向我們顯示基督作我們福份的一切秘密，使我們享受並完全有分於基督。十一至十六節裡，為此我們需要成為屬靈的人，就是在生活中憑靈而行的人。為此我們需要認識人的靈，也要認識在我們重生時，神的靈已經與我們人的靈調和成為一靈。當我們在生活中，願意被神的靈佔有並推動，我們重生的靈就會施展其本能，看透神的靈的事，甚至我們的心思也會被基督所浸透。

【生命讀經選讀】

定了主意只知道基督

在二章二節保羅繼續說，『因為我曾定了主意，在你們中間不知道別的，只知道耶穌基督，並這位釘十字架的。』釘十字架的基督，是使徒職事唯一的主題、中心、內容和本質。為此，當他要把神見證的話供應給推崇高言並崇拜智慧的希利尼人時，他定了主意不知道別的，只知道包羅萬有的基督，並祂這位釘十字架的。這是何等的定意！這該是我們眾人的榜樣。…地方召會的聖徒們想要知道基督以外的事，總會有難處。知道太多道理常常產生爭論，甚至引起分裂。不知道別的，只知道基督，並釘十字架的基督，總是有益的；這是惟一安全的路。倘若地方召會裏所有的聖徒都定了主意，不知道別的，只知道基督耶穌，召會生活裏就不會有難處。最美妙的地方召會，是由不知道別的，只知道基督的聖徒們所組成的召會。每當人問他們問題，他們就回答，他們只知道基督，呼求主的名，禱告，並享受主耶穌。他們願意顯為愚拙，不知道別的，只知道基督並這位釘十字架的。若說最好的地方召會是聖徒們不知道別的，只知道基督的召會，那麼，難處最多的召會就是聖徒們知道太多事情，卻不知道基督的召會。四十多年前，我花了很長的時期想要幫助這樣的召會。我的努力都歸徒然，因為每個人都知道得太多。我們要立定主意不知道事情，並學習說『我不知道』，這是非常重要的。要學習定了主意不知道別的，只知道耶穌基督。哦，我們都必須有這樣的靈、態度和實行。我們若定了主意不知道別的，只知道基督，我們中間就不會有甚麼難處或分裂。有時我們訪問另一地的召會，那裏的聖徒們有關於某些道理和實行的問題。我們若答覆他們的問題，那將是個很大的錯誤，並且會浪費許多時間和精力。不但如此，我們也許失去將基督供應聖徒們的機會。我們該是只知道基督和神的話的人。這樣，我們就會有更多的機會將基督供應別人。哥林多的難處是信徒有太多的知識。不但如此，他們寶貴知識，甚至到了一個地步，崇拜知識，並使知識成為偶像。所以，難怪保羅有意要貶低他們的知識，並將他們指向釘十字架的基督。（摘錄自哥林多前書生命讀經第十五篇）

屬靈的意義

在林前二章十五節保羅說，『惟有屬靈的人看透萬事，卻沒有一人看透他。』…你知道屬靈是甚麼意思麼？屬靈就是在你這人裏面有二靈調和在一起。屬靈就是使你的靈，人重生的靈，與神的靈調和成為一靈。屬靈的人活在這調和的靈裏。每當你在調和的靈裏，你就是屬靈的，並且你有屬靈的看透、屬靈的認識、和屬靈的解釋。你對人的事和神的事都能有屬靈的看透。我們來看基督是神的深奧以及二靈的事時，我們必須承認，要經歷基督是神的深奧，我們必須有這二靈。我們必須運用人靈，我們也必須被引進神的靈。這就是說，我們的靈必須與神的靈調和。（摘錄自哥林多前書生命讀經第十八篇）

經歷調和的靈

我們已經指出，活在調和之靈裏的人就是屬靈的人。…哲學家和羨慕屬人智慧的人，就是屬魂的人。屬靈的人是運用他們的靈與神的靈配搭的人。因為他們活在調和的靈裏，他們就真是屬靈的，並且有屬靈的認識、看透和解釋。在調和的靈這裏，我們不是膚淺的享受基督，乃是享受祂是神的深奧，甚至在神的深奧裏享受祂。我們享受基督的方式，是眼睛未曾看見，耳朵未曾聽見，心思未曾想過，人心也未曾想到的。我們享受基督的方式，超過我們所夢想的一切。…我們需要更多為這些禱告，尤其為我們清楚看見這異象禱告。我們也需要操練調和的靈，好成為屬靈的。然後我們就能在調和的靈裏，憑靈看透人的事和神的事，並向別人解釋。當然，我們若這樣經歷調和的靈，對基督就會有更深的經歷。我們不會膚淺的經歷祂，乃會經歷祂是神的深奧。我們會天天經歷基督作我們的公義、聖別和救贖。但我們經歷祂的方式，甚至會超過這些方面，因我們會經歷神自己同祂一切的深奧。讚美主，藉著調和的靈，祂是我們的分！（摘錄自羅馬書生命讀

經第十八篇)